



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# “守初心 担使命 作贡献 促发展”

——★★ 民办教育发展成就展 ★★——



郑州晨钟教育集团



## 实施“党建+” 共筑“晨钟梦” 郑州晨钟教育集团以党建引领促发展纪实

6月26日，河南省“两优一先”表彰大会在郑州召开。郑州晨钟教育集团荣获“河南省先进基层党组织”称号。集团党委书记朱玉峰出席会议并领奖。



在晨钟教育集团党委成立的第十个年头，获得这样的荣誉是对晨钟党建十年砥砺奋进所结硕果的高度肯定，更是晨钟党委向建党一百周年献上的一份厚礼。

绵绵发力，久久为功。晨钟党委的发展之路与集团20年蝶变之路融合共进，在晨钟教育成为国内知名教育品牌的同时，也助推了晨钟党建成为全省乃至全国非公党建的示范窗口。

### 党建+教育：紧跟党走，坚定正确的办学方向

2000年，晨钟教育集团创始人陈中老师，在一间80平米的民

房里，从一名老师、几个学生起步，成立了一家以数理化培训为主的培训学校，这就是晨钟教育集团的前身。陈中老师本人是一名共产党员，因此晨钟教育集团从一开始，就浸润着红色基因。2009年，陈中数理化就成立了基层党支部。2010年，晨钟教育集团获准成立，很快，中共郑州晨钟教育集团委员会就于2011年挂牌成立。这也是河南首家培训教育机构基层党委。



晨钟党委成立以来，以陈中为代表的党委班子带领着全体晨钟人探索出了一条“围绕经营抓党建、抓好党建促经营”的民办教育行业发展新模式。

在党委挂牌成立仪式上，陈中董事长不无感慨地说：“晨钟教育集团从此有了‘魂’的注入，党会领导我们走上快速发展的轨道。”之后的10年间，晨钟教育集团出现了跨越式发展的盛况，校区从34家拓展到140余家，从扎根郑州到辐射省内10个省辖市。





作为一家民办教育企业，教学是晨钟的生命线，集团多数领导和高管，也都是教师出身，这就是晨钟教育“红色基因”之外的“教育基因”。在集团发展中，晨钟党委充分发挥引领作用，主导全员赛课，号召全集团上下广泛参与，不仅仅限于教学岗，职能岗、教辅岗的员工也要参加，共同磨炼教学技能，要求达到“人人会讲课”。其次，在锤炼队伍方面，晨钟党委坚持实施“三个培养”，即把各岗位业务骨干培养成党员，把党员培养成各岗位业务骨干，把党员和各岗位业务骨干培养成各级管理干部。同时，充分发挥党员教师的示范作用，选拔优秀党员教师担当各学科教学教研骨干，带动和提升集团整体教育质量和办学水平。党委多次带领骨干教师队伍赴井冈山、古田、延安等地开展红色研学，用革命精神武装队伍，从讲政治的高度要求教师不断自我检视、提升思想。

### **党建+公益：做有温度的党建，做有温度的教育**

建校 20 年来，特别是成立党委以来，晨钟教育集团始终坚持“以

党建引领文化，以文化促进发展，以发展助推公益”的办学准则，秉承“教是本分，育是功夫”的教育理念，持续进行各项公益活动，将捐资助学等各项公益事业作为集团及集团党委的常态性工作持续开展，屡次被评为中原教育行业公益榜样。

**1.党委有力引导，树立公益导向。**从帮助“最美乡村教师”李灵收集课本，到为“小含笑”免费提供学习帮助；从为失去双亲的学子王钦提供大学四年学费，到三度探望南阳黑虎庙小学校长张玉滚并给学生提供特殊课堂、学习物资等，党委不断号召广大教师特别是党员同志学习先进模范人物的师德师风，为教育事业发光发热。

**2.坚持公益优先，保证经费投入。**在面对公益事项时，集团党委和总裁班子坚持公益优先原则，尽全力支持，必要时做到特办、快办。据不完全统计，建校 20 年来，晨钟教育集团在公益事业中投入的各项物资已达 1000 万元。



**3.公益从“点”到“线”，爱心一以贯之。**晨钟教育集团的公益



之路，不是针对一事一时，而是形成持续关注：走进贫困地区捐资助教，一做就是 10 年；为新疆哈萨克族姑娘布德尔森提供从小学至高中毕业的全部生活费，也将延续 9 年时间；每年中高考前都会举办公益讲座……



2020 年初，一场疫情席卷了中华大地。晨钟教育集团以党委班

子为核心迅速成立“疫情防控领导小组”，召开视频会议，于1月24、25日连续下发“六条举措”“三项决定”。随后的两个月间，晨钟党委在带领全体教职员员工众志成城共克时艰的同时，先后向文化路街道办事处捐赠一批防疫物资，向武汉方舱医院定向捐赠物资，并在集团内部召集了一批志愿者，奔赴社区街道，与一线抗疫人员一起守护人民安全。同时，由集团党委发起的抗疫捐款活动，在短短一天之内就募集到8万元捐款。而无论是志愿者，还是捐款人，党员同志都占据了绝大多数。

### **党建+使命：不忘教育报国初心，牢记立德树人使命**

作为一家教育企业，家长学子对优质教育资源的向往，为党和国家培养更多优秀的建设者和接班人，就是晨钟教育集团的奋斗目标。



在2015年，董事长陈中带领晨钟教育集团党委和总裁班子一行“四上井冈山”，主要目的就是探讨晨钟教育的未来和使命——“我们为什么要办教育？我们要办什么样的教育？我们怎样办教育？”经



过数天的寻访、探讨和总结，最终确立了“促进中原教育，影响中国教育，增辉中华民族”的“晨钟梦”精神内涵。自此，晨钟人有了自己的“中国梦”，也成了全体晨钟人共同的教育理想。



立德树人，以德为先。晨钟教育集团坚定正确的办学方向，秉承“忠诚党的教育事业”理念，以党建为引领，将爱国教育、品德教育融入到日常教育教学中，润物无声地培养学生的家国情怀。位于惠济



区的陈中实验学校花园路校区，因 2018 年晨钟社会组织党建学院的落户而成为一所名副其实的“红色校园”：位于教学楼一楼的党建展厅，全面展示着晨钟党建的发展历程和累累硕果；操场边的“中国精神”系列展板，将爱国主题教育融入到了日常校园生活之中；还有廉洁教育广场、红色文化主题班级等，共同构成了花园路校区独具特色的红色校园文化。同时，在各重点培训班校区，也布展了党建文化长廊或党建展板，通过这种形式将党的声音传递到学生和家長心中。

### **党建+管理：凝聚起奋斗新时代的磅礴力量**

目前，晨钟党委下设 3 个党总支、17 个党支部、6 个党小组，管理党员 240 名。晨钟教育集团党委曾先后荣获郑州市、区两级“先进基层党组织”称号，并被授予“郑州市委党校现场教学基地”“中国民办教育协会党建学习基地”“全国民办学校党建特色项目建设基地”“河南省社会组织党建示范点”等。2018 年 6 月，在上级党委指导下，集团成立了郑州晨钟社会组织党建学院，系河南省首家由民办学校创建的党建研究基地。2018 年 10 月，晨钟党委承办了全国培训教育行业党建工作交流会议。2021 年 6 月，晨钟党委荣获“河南省先进基层党组织”称号。



一直以来，晨钟党委把两学一做、学习党史教育等同坚定政治信念、锤炼党性修养结合起来，同铸魂育人的教育使命结合起来，有重点、分层次、全方位推进党史学习教育，取得了扎实成效。在庆祝中国共产党成立100周年华诞前夕，晨钟党委组织开展了党员干部讲党史、小小少年讲党史、唱响红歌献给党、百米长卷·百年荣光等活动，



其中由陈中实验学校 580 名师生共同排演的原创红色舞台剧《百年荣光》，更是收到广大学生家长和社会各界人士的高度好评。



作为晨钟教育集团党委书记兼晨钟党建学院院长，朱玉峰是郑州市第十五届人大代表、中共金水区委党史学习教育宣讲团成员。他表示，站在“两个一百年”奋斗目标的交汇处，我们要在缅怀历史中牢记使命，在展望未来中激发动力，进一步解放思想，改革创新，真抓实干，继续坚持以党建为引领，坚持正确的办学方针，在新时期、新形势下创造新的业绩和荣誉。

“历史是最好的教科书”。贯穿百年党史的红色精神，是中国共产党带领中国人民取得革命胜利的重要法宝，也是中华民族伟大复兴的精神支撑和智力支持。“我们将坚持党建引领，赓续红色血脉，坚守初心使命，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。”朱玉峰说。

(供稿 晨宣)

晨钟教育集团党委宣传部供稿

联系人：郑学春

手机号码：13838021581

联系邮箱：zhengxuechun@chenzhong.org